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Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend «Ungeimpfte stecken 
sich dreimal häufiger an» 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 

«Ungeimpfte Menschen haben einer aktuellen britischen Studie zufolge ein dreimal so hohes Ri-

siko, sich mit Corona zu infizieren, wie vollständig Geimpfte. In der Untersuchung von Forschern 

des Imperial College London wurden 1,2 Prozent von 100 000 Probanden in England positiv auf 

das Virus getestet, während es unter den vollständig Geimpften nur 0,4 Prozent waren. Die Er-

gebnisse wurden in einem Pre-print-Papier online veröffentlicht.  

1. Gibt es in Basel Zahlen, wie viele Ungeimpfte sich angesteckt haben, seit 2020? 

2. Gibt es in Basel Zahlen, wie viele Geimpfte sich angesteckt haben, seit 2020?  

3. Habe ich es richtig verstanden, dass sich auch Geimpfte anstecken können und dass dies bei 

jedem dritten Fall der Fall ist? Denn dreimal 0,4 ist 1,2. Was in obigem Bericht steht. Danke.  

Eric Weber» 

 
 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 

Zu den einzelnen Fragen 

 
1. Gibt es in Basel Zahlen, wie viele Ungeimpfte sich angesteckt haben, seit 2020? 
 
Mit Stand vom 10. November 2021 gab es seit 2020 total 16'592 positiv getestete, ungeimpfte 
Personen.  
 
2. Gibt es in Basel Zahlen, wie viele Geimpfte sich angesteckt haben, seit 2020?  

 
Mit Stand vom 10. November 2021 sind 746 Impfdurchbrüche bei im Kanton Basel-Stadt wohn-
haften Personen festgestellt worden.  
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3. Habe ich es richtig verstanden, dass sich auch Geimpfte anstecken können und dass dies 
bei jedem dritten Fall der Fall ist? Denn dreimal 0,4 ist 1,2. Was in obigem Bericht steht. 
Danke.  

 
Der im August 2021 veröffentlichte englische Zwischenbericht der REACT-1 Study, auf den sich 
das Zitat bezieht, zeigte, dass sich auch geimpfte Personen anstecken können, jedoch ist das 
Risiko einer Erkrankung deutlich kleiner. Ein allgemeingültiges Zahlenverhältnis zwischen Ge-
impften und Ungeimpften kann daraus nicht abgeleitet werden. 
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Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 
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